

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION:
- y -
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
- E -
IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 15 48

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15 —Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

En torno al campo

La verdadera baratura de un abono

Siempre ha sido el factor económico, el decisivo de todas las industrias y por tanto en la agrícola, pero ahora adquiere más importancia aún si se quiere, ya que si el verdadero problema es el producir barato, dadas las actuales circunstancias en que se desenvuelve el negocio agrícola.

Pero en esto de la baratura es por completo aplicable al refrán castellano de "que lo barato es caro" pues hay que saber distinguir exactamente lo que es barato y lo que cuesta menos, pero que no es barato por dicha causa. En los abonos estamos constantemente viendo y oyendo comprar y vender materias, fundidos, tanto los vendedores como los compradores "en que son muy baratas o las más baratas" cuando en realidad lo que compran no vale, en realidad, ni la mitad de lo que cuesta.

Un abono será más barato que otro cuando, conteniendo la misma cantidad de materia "útil" para las plantas, valga menos pesetas. Por ejemplo: será más barato un abono que conteniendo un 50 por 100 de materia "útil" cueste dos o tres pesetas menos los cien kilos, que otro, teniendo el 50 por 100 de la misma materia nutritiva y útil. Pero si el primero vale dos pesetas menos y en cambio tiene una riqueza, mitad o tercera parte que el segundo de elemento útil, pues resultará mucho más caro a pesar de haber costado menos el saco de los cien kilos.

Por eso lo que el agricultor debe saber exactamente es la riqueza del abono que compra, y calcular a cuanto le sale el kilo de materia útil que compra, pues lo demás, si pudiera no agregarlo a la tierra mejor sería, no debiendo dar valor alguno a la misma.

Los principios nutritivos que las plantas necesitan y se les agregan mediante los abonos son el ácido fosfórico, la potasa, el nitrógeno y la cal; así pues de la cantidad que contenga un abono, de cada uno de estos es de lo que dependerá si es barato o caro y no de lo que cueste el saco.

Las primeras materias que existen en el mercado como abonos tienen riquezas muy variables de los principios útiles y dependientes de su constitución, las más importantes son las siguientes, como expresión de los kilos de materia útil que cada uno contiene:

- Superfosfatos de 9 a 20 kilos según graduación.
- Escorias Thomas, de 42 a 90.
- Cloruro de potasa, de 47 a 58.
- Sulfato de potasa, de 48 a 51.
- Nitrato de sosa, de 15 a 16.
- Nitrato de cal, 43.
- Sulfato de amoníaco, de 19 a 21.
- Cianamida, 80.

Manuel de la Parra
(Prohibida la reproducción)

DE LA PROVINCIA

Ladrones de caballerías.—Un hombre herido de varios disparos.

La Guardia civil de Jauja, comunicada, que tres gitanos que se dieron a la fuga, intentaron robar varias caballerías en la finca "Era de los coquejos" propiedad de Rafael González García.

Los gitanos hicieron varios disparos contra Rafael González, causándole una herida en la región temporal, otra en la región lumbar con orificios de entrada y salida, que fueron calificadas de pronóstico reservado y otra contusa en la oreja izquierda.

La Guardia civil practica gestiones para detener a los autores del hecho.

Dr. J. Maldonado
Especialista en Partos y Matriz.
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.
Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828.
CORDOBA

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas
Ayer recibió en su despacho oficial el alcalde interino don Francisco de P. Salinas las visitas siguientes:

Don José Roldán, don Leopoldo Zurbano, doña Concepción Fernández, don Ramón Reina Mejías, una comisión de obreros del ramo de construcción, don Jerónimo Maestre, don Mario Moreno Rubio, don Angel Rodríguez Sánchez, doña Visitation Hidalgo y don Juan López de la Manzanara.

M.E.C.D. 2016

Figuras de la enseñanza

El Inspector Jefe de la provincia de Madrid don Francisco Carrillo nos habla del maestro y de la escuela.

Fue para todo Gobierno problema de honor el de la educación y la enseñanza, haciendo de él baluarte de sus aspiraciones, sin que jamás auyesen estas venturas de realidad. Hoy, ante tan atrayente y luminosa perspectiva de nuevo invade nuestra esperanza la posibilidad de obtener la anhelada ambición, base fundamental de la cultura de los pueblos. El magno acontecimiento nos hizo oír autorizadas opiniones y ello nos depaó la oportunidad de interpellar en torno al hondo problema a don Francisco Carrillo, Inspector jefe de la provincia de Madrid.

En el tono afable y cariñoso que tanto le caracteriza nos dice:

—Seguramente el actual ministro, maestro, gran luchador, conocedor de los múltiples y trascendentales necesidades de la escuela obtendrá uno de los mayores triunfos de su vida política al crear el número de escuelas que se dispone, y aumentar la remuneración del maestro. Para ello cuenta Marcelino Domingo, primero, con su elevada comprensión en la materia, y con la colaboración eficaz del entusiasta director general de Primera Enseñanza que como usted sabe es el presidente de la Asociación de Maestros, en quien los maestros delegaron desde hace tiempo la defensa de sus intereses. Ello es, que entre el señor Llopis y el ministro obtendrán, se lo aseguro, el resultado tantas veces anhelado por todos los que admiramos la labor educadora que los artífices del pensamiento realizan desde sus aldeas. Me refiero a las aldeas como nota culminante en donde más se manifiesta la influencia de las actuaciones del maestro.

—¿Qué maestros le inspiran más confianza?

—Todos; el maestro que merece este título lo honra por igual en un lugar que en otro; claro es que en los pueblos precisa de mayores cuidados: no basta la consideración de que son objeto por parte de las autoridades, no siempre de acuerdo con el censo de la localidad pero de todos modos la visión de la persona que regenta la escuela es para mí también un anuncio de lo que en ella realiza.

El doctor Carrillo relata episodios fantásticos despreñados de la realidad en sus viajes de inspección, hablando siempre en tono reverente del maestro, elogiando la actuación brillante en el campo de la educación, campo abonado al bien como ninguno. De cuantas notas de humorismo ilustran la amena charla de esta gran figura del Magisterio, a modo de arroyuelo que murmura suave y lejano, se cambian uno tras otro el recuerdo y grabamos como estampa, aquella, en que al preguntar en una aldea próxima a las gigantescas cumbreras de nieve que circundan la villa madrileña, ¿cuáles fueron los actos realizados en conmemoración al advenimiento de la República? le contestan tímidamente:

—Al no poder hacer lo que en otros lugares, nos limitamos señor, a cambiar de alcalde. No podemos hacer otra cosa. Claro que quien así hablaba no era maestro. Hoy posee este una sensibilidad exquisita y exacto conocimiento de su actuación.

La Confederación Nacional de Maestros ha tenido un gesto digno de imitarse por el mundo civilizado. El glorioso dramaturgo don Jacinto Benavente citó en la escena la virtud, la dignidad del maestro (no siempre reconocida) cristalizándola en la obra "No quiero, no quiero", y ellos le responden con un monumento al que seguramente contribuiremos todos cuantos nos interesamos por la escuela en España.

El señor Carrillo ha saboreado el halago de innumerable honores y triunfos, y recuerda con verdadero deleite, las veces que en justicia se ve obligado a cantar las excelencias del maestro de la escuela.

José María Palma

SIGUEN LOS ROBOS

Hoy, para no perder la costumbre, tenemos que dar cuenta a nuestros lectores de dos robos cometidos últimamente.

Uno o varios individuos penetraron durante la noche, por un balcón en la casa número 2 de la calle del Buen Pastor y se apoderaron de un reloj y unos cubiertos de plata pertenecientes a Jesús Serrano Aguilar que los valora en 125 pesetas.

Al vecino de la calle de Ramirez de las Casas Deza, Manuel Prieto Jurado, le han sustraído de su domicilio unos pantalones y 40 pesetas.

Manuel Prieto ha dado cuenta del hecho en la Comisaría de Vigilancia, denunciando como presunto autor del robo a un individuo llamado Antonio Estévez.

GOBIERNO CIVIL

En su despacho oficial recibió ayer el gobernador interino don José Guerra Lozano, las visitas siguientes:

Don José Marin, una comisión de obreros ebanistas, el secretario del Ayuntamiento de Palma del Rio, don Pedro Garrido, don Manuel Guerrero, don Ricardo López, el alcalde de Villanueva del Rey, don Antonio Natera, el alcalde de Almodóvar del Rio con una comisión, el alcalde de La Victoria, una comisión de obreros de Córdoba y el alcalde de Baena.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

En Baena se ha declarado la huelga

El gobernador civil accidental don José Guerra Lozano, recibió ayer a los periodistas, manifestándoles que según le comunicaba el alcalde de Baena, se había declarado en dicho pueblo la huelga general de campesinos, que hasta ahora se desarrollaba pacíficamente.

Inmediatamente—agregó el señor Guerra Lozano—he ordenado que marchen a dicho pueblo varias parejas de la Guardia civil, con orden terminante de no intervenir en la solución del conflicto, y limitarse exclusivamente a mantener el orden a toda costa y evitar provocaciones de una y otra parte.

He designado a los peritos agrícolas don Miguel Moreno Roldán y don Manuel Guerra Lozano, para que marchen a Baena y sirvan de mediadores en la solución del conflicto, la cual no creo muy difícil.

La huelga ha sido motivada por la petición de los obreros, de que los patronos garanticen el trabajo hasta el mes de Septiembre.

Como ya los propietarios han cedido en sostener a los obreros quince días del mes de Agosto, la actuación de los peritos, irá examinada a que cedan hasta fines del citado mes lo que espero que conseguirán quizás mañana mismo.

Se ha resuelto la huelga de "Asland"

Anoche—continuó diciendo el señor Guerra Lozano—reuní en mi despacho a los representantes de patronos y obreros de la fábrica de cementos "Asland", cuyo conflicto había vuelto a complicarse.

Ante mi presencia se procedió a la selección de los obreros que han de ser despedidos con arreglo a la fecha de ingreso en la fábrica.

Tras una larga discusión, se llegó a una solución definitiva y mañana se reanuda el trabajo, abonándose a los obreros los días de huelga que se convino con el Consejo de Administración.

Los carreros y faeneros

También dió cuenta el gobernador interino de que los carreros y faeneros, habían presentado el oficio de huelga y expresó su confianza a que llegarían a un acuerdo en la reunión que por la noche celebrarían en el Gobierno civil.

El conflicto de los campesinos

Esta mañana, siguió diciendo el señor Guerra, me visitaron varios patronos agrícolas, para darme cuenta de que ayer, un individuo, recorrió los cortijos de este término municipal, dejando en cada uno de ellos un determinado número de obreros para que les proporcionasen ocupación.

Me he informado sobre el particular, y resulta que la mayoría de los patronos cumplen lo acordado con los obreros de dar ocupación preferentemente a los trabajadores del término municipal.

En algunas fincas, los propietarios, en contra de este acuerdo, han tomado personal forastero, dando lugar a que surja el conflicto.

Este se ha planteado por que, tanto obreros como patronos y muy especialmente estos, no se rodearon de las debidas garantías al firmarse el pacto de trabajo.

Si en aquella ocasión se hubiese exigido a los patronos que determinaran el número de obreros que necesitaban en cada finca, y a estos el de los obreros parados, no hubiese llegado a ocurrir este conflicto, por el acoplamiento del personal.

Esta noche, tengo citados a una reunión a patronos, obreros y dos peritos agrícolas, con objeto de proceder a la distribución de los trabajadores.

El señor Guerra Lozano, terminó su conversación con los periodistas, manifestándoles que tenía la seguridad de que con buena voluntad, se resolverán todos los conflictos pendientes.

Traslado de un preso

La Dirección general de Prisiones ha dispuesto que el preso en la cárcel de Córdoba, Domingo López Pérez, sea trasladado a la de Castro del Río.

RAQUETA: SOL

(Estampa—en imágenes—para el cuarto de una jugadora de tennis)

Verano: dormido en hamaca de luz. Paredes claras. Campo claro. Cielo claro. Ojos claros. Todos los caminos del mundo van hacia praderas de sol. Las sombras están guardadas en los troncos de los árboles. Fabrican miel—de rumores—las cigarras. Arrabal. Y la pereza pesada. Y el silencio. Y el fuego...

Raqueta: Sol.

Vuela la sed en buca del agua presa en madrigueras húmedas. El carmin abre sus ventanas de mejillas. Pisa el calor la hierba seca. Turgenia de claridades. Aristas. La tierra dura. Aspera. Se desmayan las verdes—enredaderas—sobre el regazo de una tapia. La atmósfera estirada por los tensores de los horizontes. El alto azul—immóvil: llano—sobre el andamiaje de las sierras...

Raqueta: Sol.

Dónde gritan martillos de trabajo sobre hierros sonoros. Dónde bullen enjambres de números sobre panales cuadrículados de casillas. Dónde están los hilos rojos de la tragedia cosiendo las informaciones populares. Dónde están las voces de los hombres mágicos que mueven, desde sus teléfonos, los timones del mundo. Dónde está el gorjeo de los motores de las fábricas afanosas. Y la vida. Y el tumulto de las calles en marcha de negocios?...

Raqueta: Sol.

La red—frontera enemiga—; guardabarrera del juego. Malla de enjambre de nudos. Rayan el cristal del sol los proyectiles. Mensajes de confidencias. Ir y volver. Diálogo. Recibir y mandar.—Mi corazón.—Tu corazón (Devuelto) Insiste.—Mi corazón.—Tu corazón (Devuelto) Gana—el corazón—quien pierde. Aquí está, sobre bandeja de malla—para reanudar el diálogo—blanco de cal y de polvo.

Raqueta: Sol.

El y ella. Poema. Versos que vienen y van. El campo está—por fin—tejido de insistencias. Telegrafía de actitudes. El—inclinación. Golpe suave—le ha dicho ya, diez veces, que la ama—torsión. Golpe fuerte—le ha dicho ya, diez veces, que le desdén. Y rúbricas en el aire. Y tropel de pasos. Y sudor. Y encendidos faroles de mejillas. Y los doce caños de las doce derramando azule y fuego...

Raqueta: Sol.

Ella: Blanca en el deslumbramiento de sol. Y la brisa: viento de seda que despeina los pliegues de la falda. En la mañana amarilla se riza en pasos la espuma—blanca—de su vestido. Y la tela se duerme, apredada al cuerpo. Y campaneja sobre los muslos la falda amplia de brazos. Y el viento de seda—brisa—persigue sus formas. Y son las doce. Y todo el arrabal está ardiente...

Raqueta: Sol.

Piernas ágiles que triscan por peñas de saltos. Jugadora elástica, hecha de alambre. Músculos prietos. Movilidad y ritmo. Cabecean sus pechos, agitados de alas. Se esponja su carne bullente. Jugadora: Blanca. Blanca sobre el sol, sobre las paredes, sobre el paisaje, sobre el campo...

Raqueta: Sol.

Su brazo desnudo. Su brazo en alto rubricando embates. Agitado y flexible. Su brazo, en quebras, nadiendo por inmensidades de sol. Fuerza y bruido. Largo y rápido. Su brazo—moreno—vestido con viento de todos los días. Su brazo—amante—sobre el cuello largo de la raqueta. Su brazo—enérgico—hiriendo el espacio con líneas cortantes...

Raqueta: Sol.

Sus carreras defienden el vuelo de la pelota. Elástica. Clava—certeros—sus golpes. Raqueta en alto, cazadora de mariposas. Raqueta blanca. Mu ríspida blanca. Cazadora blanca. Y el juego es un vaivén de oleaje. Compás binario. Arpas de raquetas. Y música—apagada—para que se balancee sobre los aires la pelota que marca el ritmo del juego.

Raqueta: Sol.

Y al final—ganadora—encaja sus músculos. Tiemblan sus carnes reposando sobre la almohada de las curvas. Desciende de su vuelo de saltos "Asoma su cara por la celosía de la raqueta: espejo de su coqueletería: Alisa sus cabellos desmanojados...

Raqueta: Sol.

(Dónde está la señorita atezada de suspiros. Dónde están los negros vestidos de ceremonia. Dónde están las enfermas almidonadas de palidez. Dónde están las obreras reclimadas sobre el trabajo. Dónde están los tocadores enervantes de perfumes. Dónde están las colegialas sobre sus pupitres disciplinados...)

Jugadora. Nadadora en el aire... Raqueta: Sol.

César M. Arconada

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL NUEVO EMBAJADOR DE FRANCIA EN MADRID ENTREGARA MAÑANA SUS CARTAS CREDENCIALES.—LOS DIPUTADOS CATALANES CELEBRAN UNA INTERESANTE CONFERENCIA CON EL JEFE DEL GOBIERNO.—LA SOCIEDAD QUIMICA CROS ANUNCIA EL CIERRE DE VARIAS FABRICAS ANTE LAS EXIGENCIAS DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO.—INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA. EL CONGRESO SOCIALISTA TERMINARA MAÑANA SUS TAREAS

Madrid

Los diputados catalanes celebran una entrevista con el jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita de los diputados catalanes señores Hurtado Campanal y Carner con los que celebró una interesante entrevista, tratando de asuntos relacionados con la política catalana.

La entrevista continuará por la tarde durante el almuerzo que celebrarán dichos señores con el señor Alcalá Zamora.

El presidente firmó esta mañana una extensa combinación de personal del ministerio de Hacienda.

Mañana, el embajador de Francia en Madrid Mr. Herbet, presentará sus cartas credenciales al presidente del Gobierno provisional de la República.

La reunión del Congreso socialista terminará mañana mismo

La sesión inaugural del Congreso socialista que debió celebrarse esta mañana se ha aplazado hasta las cuatro de la tarde por que muchos de los delegados han llegado esta misma mañana a Madrid y han dedicado varias horas a la entrega de sus credenciales en la Casa del Pueblo.

La sesión de esta tarde será solo de constitución y para dar lectura a las credenciales y nombramiento de las Mesas.

También se designará la ponencia que ha de estudiar los dos puntos siguientes para mañana dar cuenta de ellos al Congreso:

Primero.—Relaciones que debe mantener el partido socialista con el Gobierno una vez que se apruebe la Constitución.

Segundo.—Programa que el partido debe llevar a las Cortes Constituyentes.

La ponencia que se nombre trabajará toda la noche al objeto de dejar terminado el informe y poder facilitar por la mañana a los delegados y que quede aprobado mañana mismo, pues los diputados quieren tener libre el día del domingo para celebrar una reunión en el Congreso con todos los compañeros.

La empresa química Cros, anuncia el cierre de varias fábricas

El ministro del Trabajo manifestó esta mañana a los periodistas que le habían visitado varios representantes de la empresa química Cros para anunciarle que además de las fábricas de Sevilla y Zaragoza, cerrarán también las de Málaga y Barcelona por no estar dispuestos a aceptar la propuesta de la Confederación Nacional del Trabajo de que reconociera como única entidad social el Sindicato Unico.

Los representantes propusieron al ministro la celebración de una Asamblea Nacional en Madrid con patronos y obreros al objeto de estudiar el asunto y buscarle una solución.

El señor Largo Caballero les contestó que no era partidario de la Asamblea por que los obreros no acudirían a ella aunque previamente dijeran que sí.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo	41'05
Libras, máximo	50'90
Dollars, máximo	10'455
Interior 4 por 100	61'75
Exterior 4 por 100	76'00
Amortizable 5 por 100 1920	81'50
Idem idem 1917	75'50
Cédulas B. Hipotecario 5 por 100	92'25
Acciones del Banco de España	510'00
Idem F. e. Norte de España	328'00
Idem M. Z. y A.	238'00

HIPERTENSION

RISON, VEJGA, DIABETES, IMPUREZAS DE LA SANGRE

Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas

AGUAS DE CORCONTE

Una botella diaria 15 días al mes, en ayunas y media tarde.

Caja de 25 botellas, 32 pesetas. De 50 botellas, 55 pesetas.

Folleto y pedidos: Administración CORCONTE

Muelle, núm. 36. Santander

Servicios gratuitos de la Cámara de Comercio

Se recuerda una vez más a los comerciantes e industriales, electores de la Cámara de Comercio, que esta entidad tiene hace tiempo montado un servicio completamente gratuito de revisión de talones ferroviarios para cuantos interesados quieran rectificarlos, acudiendo a la Secretaría de dicha Cámara, Concepción, 32 pral, izquierda, todos los días laborables de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

A las cinco y media de la tarde se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia. El primero en llegar fue el señor Maura, que facilitó a los periodistas una lista referente a la combinación de gobernadores civiles. El señor Largo Caballero manifestó que llevaba un decreto acerca de la revisión de varias disposiciones de la Dictadura. Al señor Alcalá Zamora le hicieron los reporteros algunas preguntas relacionadas con la reunión que había celebrado con los señores Carner, Campalán y Hurtado, con los cuales había almorzado. Contestó el jefe del Gobierno que habían mantenido una charla muy cordial y muy interesante, pero que no llegaron a pactar nada porque ninguno ostentaba en aquel momento representación oficial. Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

El Consejo terminó a las diez y cuarto. El presidente dijo que habían tratado asuntos importantes de Marina.

Agregó que durante el Consejo se había sido entregada una carta de pago correspondiente al reintegro al Tesoro de casi la totalidad del crédito para gastos secretos, correspondiente al período de su presidencia.

Hizo presente el señor Alcalá Zamora que posiblemente en el próximo semestre esos gastos se reducirán a la mitad y así se seguirá hasta que desaparezcan totalmente.

Anunció que el lunes se reunirá el Consejo de ministros en el Congreso. Los ministros de Gobernación e Instrucción Pública se desplazarán para asistir a la reunión de la sesión preparatoria de las Cortes y después se reintegrarán al Consejo para seguir las deliberaciones.

El ministro de la Gobernación manifestó que en el Consejo se había acordado el ceremonial para la apertura de Cortes. Las tropas cubrirán la carrera desde la Presidencia hasta el Congreso y el Gobierno irá en automóviles al Parlamento. El presidente pronunciará un largo discurso. La sesión comenzará a las seis de la tarde.

Dijo también el señor Maura que la mayor parte del tiempo que duró el Consejo fue invertida en el examen del proyecto presentado por el ministro de Marina reorganizando su departamento.

Quedó aprobado también el reglamento de la Cámara a reserva de algunas correcciones de estilo.

El ministro de la Guerra se limitó a decir que en la "Gaceta" del domingo se publicará el reglamento de la Cámara.

Del resultado del Consejo fue facilitada la siguiente nota oficiosa:

Presidencia.—Se examinó el proyecto de reglamento provisional para las Cortes Constituyentes y se aprobaron a reserva de la resolución definitiva que adopten las Cortes varias importantes modificaciones que redactará una ponencia formada por los ministros de la Gobernación y Justicia.

Gobernación.— Creación de un

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirir a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería. Conde de Cárdenas, núm. 13

Traslado de despacho

El notario de esta capital don Francisco Rodríguez y Gonzalo, ha trasladado su despacho a la casa número 12 de la calle Ambrosio de Morales, esquina a la de Reloj y frente al edificio del antiguo Café Suizo.

CIUDAD SATELITE

Se venden solares en la parte más pintoresca de la Sierra, situados dentro del radio de la población, con agua gratis. Este paraje está situado a 180 metros sobre el nivel del mar, con facilidad para la instalación de teléfono y luz eléctrica. Para tratar don Rafael Gavilán, Domingo Muñoz, 4.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA. TOLOX (a 55 kilómetros de Málaga) Aguas Azoadas y Radiactivas.—Afecciones crónicas del aparato respiratorio **CATARRO ASMA BRONQUITIS**

Nuevo edificio Bañatorio con instalación completa de inhalaciones. Temporada Oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. Servicio diario de autobuses. Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde. Alameda Principal, número 35. Teléfono 23-73.

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Bañatorio. Grandes reformas en el local Para informes al Administrador

BALNEARIO VICHY CATALAN

CALDAS DE MALAVELLA (Gerona)

Temporada de 15 de Mayo a 30 de Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas. Enfermedades del aparato digestivo, Hígado, Artritis en sus múltiples manifestaciones, Diabetes, Glucosuria.

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con todo confort. Campos de tenis y otros deportes. Cocina a cargo de un nuevo Chef.

Centro de excursiones para la COSTA BRAVA y estribaciones del MONTSENY.

Administración: Rambla de las Flores, 18, enf. - Barcelona

M.E.C.D. 2016

cuerpo de policía local, que funcionará por ahora únicamente en Extremadura y Andalucía.

Reformando la legislación del Monte de Piedad.

Justicia.—Fue leído un decreto referente a la revisión de los contratos de arrendamiento del año actual, teniendo en cuenta para ello la mala cosecha existente.

Instrucción Pública.—Incorporando al Estado el Conservatorio de Málaga.

Creación de un Museo Arqueológico.

Cofiendo al Instituto de ampliación de estudios la organización de colonias internacionales de vacaciones con residencia en la Casa de oficios de la Granja.

Hacienda.—El ministro dió cuenta detallada de los problemas de su departamento.

Se aprobaron determinadas modificaciones del decreto referente al funcionamiento de la comisión de la zona franca de Barcelona.

Comenzose a estudiar la reforma del Estatuto de recaudación.

Fue autorizada una transferencia de crédito para la adquisición de bicicletas y motocicletas y para el mantenimiento del ganado de la Comandancia de Carabineros de Valencia.

Marina.—Se aprobó un decreto reorganizando los servicios del departamento.

Se acordó la creación de la Subsecretaría de Marina mercante.

Se convino en abrir una información pública acerca de dicho proyecto.

El ministro fue autorizado para adquirir mediante concurso un grupo de electrobombas con destino a la base naval de Mahón.

Gobernación.—Decreto reorganizando las clases subalternas del departamento.

Economía.—Decreto complementando el de 2 de Mayo acerca del laboreo de las tierras. En virtud de esta disposición se admiten recursos ante los jueces de primera instancia.

Modificando el decreto de 23 de Septiembre de 1930 acerca de la incrementación del capital de Pósitos.

Suprimiendo el Consejo Superior de Economía y creando una comisión asesora y la Junta de Aranceles y Valoraciones.

COMBINACION DE GOBERNADORES CIVILES

Ha sido nombrado para la provincia de Córdoba don Eduardo Valera

Ha sido facilitada la siguiente combinación de gobernadores civiles: Córdoba, don Eduardo Valera. Guipúzcoa, don Félix Galarza. Jaén, don Manuel Pardo.

Navarra, don Ramón Bandrés. Gerona, don Santiago Comas. León, don Antonio Espina. Oviedo, don Jesús Fernández Cordero.

Segovia, don Hipólito González. Vizcaya, don Luis de Castro. Huesca, don Ramón López. Cáceres, don Máximo Cajal. Huelva, don Luis Fernández Valdés.

Alicante, don Vicente Rubio. Ciudad Real, don Luis Doporté.

LA HUELGA DE TELEFONOS

Ayer se declararon en huelga por solidaridad con los empleados de la Telefónica los obreros de la Standar

La huelga de teléfonos continúa en el mismo estado. Durante el día de ayer no se registraron incidentes a la salida del personal que trabaja.

El ministro de Comunicaciones, hablando del conflicto, dijo que en todas las provincias se hacía el servicio con normalidad, excepto en Barcelona.

El Sindicato de Barcelona se ha dirigido al ministro de la Gobernación protestando contra las detenciones realizadas en Madrid.

Ayer se declararon en huelga seccionales obreros de la Standar Eléctrica por solidaridad con los de Telefónos.

La Compañía Telefónica ha declarado que no le afecta esta huelga por tratarse únicamente de una fábrica que la surte de material.

La Standar ha publicado una nota lamentándose de la actitud de los obreros que no han tenido en cuenta los esfuerzos que la Compañía viene haciendo para evitar la reducción de personal.

Expone la necesidad de que la huelga se resuelva rápidamente, adoptándose las medidas que procedan.

Agrega que recaba su libertad de acción para no admitir a los obreros que no se presenten el lunes al trabajo a la hora de costumbre.

Si la huelga persiste la fábrica será cerrada hasta que se encuentren garantías para que pueda desarrollar su actividad social.

La Compañía Telefónica está seleccionando las instancias de los huelguistas que han solicitado el reintegro para proceder en consecuencia.

La modificación del decreto acerca del laboreo de las tierras

El decreto de Economía aprobado por el Consejo, complementario del referente al laboreo de las tierras dice que los propietarios podrán utilizar cualquier perito titulado, perteneciente o no al servicio agronómico del Estado, pero los jueces municipales tendrán necesariamente que resolver con vista a informe emitido por peritos del Estado.

Contra las resoluciones de los jueces municipales se puede apelar a primera instancia.

La tramitación se hará en papel de oficio sin devengo de derechos de ninguna clase.

Se observarán para las reclamaciones los siguientes plazos: Dos días para interponer el recurso; cinco para personarse ante el Tribunal superior y otros cinco para comparecer ante el juez.

La resolución de los jueces de primera instancia no admitirán recurso alguno.

El reglamento de la Cámara

Hoy se reunirán los ministros de Justicia y Gobernación para introducir en el reglamento provisional de la Cámara las modificaciones acordadas en el Consejo de ministros.

La reforma abarca dos extremos fundamentales. Uno de ellos es elimitando el título relativo al nombramiento de un presidente provisional de la República.

El segundo se refiere a que el proyecto de Constitución en vez de ser presentado por el Gobierno lo será por una comisión parlamentaria.

El Congreso Socialista

Ayer comenzó el Congreso Socialista y por la noche se dieron por terminadas las tareas por haber sido aprobada una propuesta referente al nombramiento de dos ponencias que entenderán, la primera en todo lo referente a las relaciones que el partido socialista deba mantener con el Gobierno y la otra para que trace el programa que el partido ha de desarrollar en el Parlamento.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Abundio, mártir de Córdoba y San Pío I, papa y mártir. Mañana: San Juan Guaberto, obispo y fundador y San Félix y San Nabor, mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial del Salvador en cumplimiento de la memoria fundada por doña Dolores Jiménez Vázquez. Mañana, en la misma iglesia.

En San Pablo

Hoy, quinto día de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las siete, se dirá una Misa en el altar de la Virgen.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., seguirá la Estación, Santo Rosario, ejercicio de la Novena y sermón. Después de la Bendición solemne con el Santísimo y Reserva se cantará la Salve.

Los sermones están a cargo de los Reverendos Padres Estanislao Sanmartín, Francisco Abolafia y Julio Delgado.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Hoy, quinto día de la novena preparatoria a la festividad de la Santísima Virgen del Carmen.

A las siete de la mañana, misa, santo rosario, meditación, gozos y letanias cantadas.

En Santa Ana

Hoy, cuarto día de la novena que anualmente dedican las Carmelitas Descalzas a su Excelencia Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen.

A las seis y media de la tarde se expondrá a Su Divina Majestad, siguiendo el rezo de la estación, santo rosario y ejercicio de la novena terminándose con la bendición y reserva.



Pruebas de los grandes resultados del Depurativo Richelet

Un eczema curado en un mes.

Hacia dos años que tenía un eczema. Había probado infinidad de medicinas inútilmente. Acudí entonces a su Depurativo Richelet; no tardé en comprobar gran mejoría y hoy día después de un mes de tratamiento estoy completamente curado.

M. J. PINAZ
3, Boulevard Auguste-Blanqui
Paris (13^a)

Aun tiene sus piernas.

Hacia más de tres años que padecía atrozmente de una mala circulación la cual me había dejado varices y profundas úlceras. Había ensayado inútilmente una infinidad de medicinas. Gracias a su Depurativo Richelet tengo aun mis piernas. Hoy no tengo dolores ni congestión. Duermo muy bien y tengo las piernas como a los 20 años.

M. DACHICOURT, 117, Calle Nacional
en Boulogne-sur-Mer (Francia).

Dos casos gravísimos de artritis.

Hacia 16 años que tenía la pierna carcomida por una úlcera que surcaba tres meses al año. Estaba ya desesperado. Felizmente aconsejada por mi Doctor hice una cura del Depurativo Richelet. Desde entonces mi pierna está cicatrizada, mi pierna ya no es pesada y he vuelto a todos mis quehaceres. Mi marido que padecía de reumatismo y que tenía dolores en las articulaciones se curó también rápidamente después de una cura del Depurativo Richelet.

Señor y Señora SULLIVAN
en Villeneuve-le-Roi (S.-et-O.) Francia.

Tengo también de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico sin embargo por sujetarse al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva. De venta en todas las farmacias y droguerías. Pida vd. hoy mismo un folleto gratuito al Laboratorio RICHELET, SAN-SEBASTIAN.

Granos y comezones desaparecen.

Con mucha satisfacción le participo que su maravilloso Depurativo Richelet me ha librado de las comezones horribles y de los granos persistentes en la frente. Ninguna cura médica no ha podido curarme de este sufrimiento. Hoy día la piel está del todo limpia, lisa y sin granos.

J. DELHERM Fils
Quartier de Faties a Gaillac
(Tarn) Francia.

Reumático durante 8 años.

Habiendo tenido reumas y una cistitis durante 8 años probé gran cantidad de medicinas y todo me fue inútil. Me decidí a probar su Depurativo Richelet y al segundo frasco tuve la suerte de encontrarme mucho más aliviado y podía ya dormir y descansar. Después de una curación completa mis dolores ya no han aparecido y hoy día me encuentro con una salud completa.

M. E. CAMUS, 8, rue Antoine-Blanc
Marseille (Francia).

Hacia 3 años que estaba desesperada.

Con agradecimiento le participo mi curación. Hacia 3 años que padecía dolores de espalda, piernas y después de haber probado cantidad de medicinas estaba ya desesperada. El mal empeoraba y entonces acudí a su Depurativo Richelet. Enseguida noté gran bienestar y al poco tiempo todos mis dolores desaparecieron.

Mme LE MOING, Ploerdut
(Morbihan) Francia.



COMO VE DON MIGUEL MAURA EL PRESENTE Y EL PORVENIR POLITICO

CREE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION QUE NADIE HA CONTRAIDO MAS MERITOS QUE EL SEÑOR ALCALA ZAMORA PARA SER PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Don Miguel Maura ha hecho declaraciones políticas a un periodista.

Cree que la Alianza republicana integrada por radicales, Acción republicana y los federales será el grupo más numeroso de la Cámara, pues contará con unos ciento veinte diputados.

Seguirán a éstos en orden de importancia numérica los socialistas, los radicales socialistas y la derecha liberal republicana.

Además habrá una fracción representada por setenta u ochenta diputados independientes que poco a poco irán acoplándose a los partidos que más en consonancia estén con sus ideas.

Cree el señor Maura que las derechas tendrán que soportar irremediablemente un período de Gobiernos de izquierdas.

Afirmó que antes del día primero de Octubre habrá sido designado el presidente de la República.

Veo—agregó—un Gobierno francamente de izquierda impuesto por

la constitución de la Cámara y por aconsejarlo así la realidad de la política española.

La Constitución y sus leyes complementarias deben ser obra de las izquierdas con una fiscalización o freno de las derechas.

Los socialistas son el eje de la política española.

Después de que sea votada la Constitución y se aprueben las leyes complementarias y la reforma agraria deberán ser disueltas las Cortes Constituyentes.

Hay que considerar que España atraviesa un hondo problema revolucionario, pero poco a poco irá restableciéndose el principio de autoridad sin grave quebranto para el orden social, como hubiera sucedido de haber habido un choque violento para derribar al régimen monárquico.

Para presidente de la República nadie tiene mejores condiciones que el señor Alcalá Zamora ni nadie puede aportar mayores méritos que el para que se le otorgue ese cargo.

El homenaje de la guarnición de Madrid a la República

El próximo domingo, a medio día, se verificará el homenaje que la guarnición de Madrid dedica a la República.

Será depositada una corona de flores en la estatua de Castelar.

Al acto, además de la fuerza de la guarnición, asistirán los primeros jefes de todos los Cuerpos y dependencias.

UN ESCRITO DEL COMANDANTE FRANCO AL MINISTRO DE LA GUERRA

Protesta contra la reorganización del Cuerpo de Aviación y hace algunas observaciones respecto a lo ocurrido en el aeródromo de Sevilla

El comandante Franco ha enviado un escrito al ministro de la Guerra en el que dice que no se dirige a él como militar, puesto que tiene solicitado el retiro, sino como diputado.

MARCELINO DOMINGO HABLA EXTENSAMENTE CON LOS PERIODISTAS

El ministro de Instrucción Pública tuvo una extensa charla con los periodistas.

Refiriéndose a la libertad en que han quedado los ministros para exponer su criterio en lo que respecta a la Constitución dijo que a nadie puede extrañar esto, puesto que cada miembro de los que constituyen el Gobierno mantiene distinta ideología.

Esto—agregó—fue lo que acordamos en la época revolucionaria y lo que vamos a hacer efectivo desde el Poder.

Recordó que el mismo procedimiento se utilizó al discutirse en Weimar la Constitución de la República alemana. Además se trata de una norma muy democrática que debe implantarse aquí.

Ha sufrido el país cincuenta años de autocracia disfrazada y ocho de Dictadura descubierta, y esto es lo que ha pervertido el sentido político español. Por eso a cualquier incidente político se le llama batalla, a cualquier disidencia rompimiento y a cualquier antagonismo catástrofe.

En las Cortes se verá a los ministros de izquierda defender una proposición que sea combatida por los de derecha.

Si las cosas sucedieran de otra forma sería que no habíamos conseguido librarnos de los moldes utilizados por la Monarquía.

La República afrontará todos los problemas resueltamente. Por eso conviene que depongan su actitud los que plantean a la República conflictos que no se atrevieron a plantear a la Dictadura, a la que estuvieron sometidos borralmente.

Agregó que había estado visitando la Granja y el Palacio de Riofrio.

En la Granja se harán algunas modificaciones y se utilizará para colonias escolares.

El Palacio de Riofrio es un valioso monumento que Alfonso de Borbón había convertido en una fábrica de embutidos.

Se le harán algunas reformas y se utilizará para Sanatorio o para Universidad.

Terminó manifestando que tiene en estudio un proyecto de decreto en virtud del cual se concederá enseñanza gratuita en las Universidades a los estudiantes pobres que tengan capacidad para hacer estudios superiores. Este será el primer paso para la implantación de la enseñanza gratuita en España.

Importación de todas procedencias.

Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.

Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

ALMACEN DE COLONIALES

Avenida de Cervantes, 24

Viuda de Valentín García del Campo

TALLER DE ENCUADERNACION
de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019.

CASA EN LA SIERRA
En la huerta "Santa Emilia", situada en el camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo de Sansueña, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila espacioso piso con agua y luz eléctrica. No se admiten enfermos.

ALMONEDA
parece por sus precios en Relojes Longines, Omega, Cyma y demás marcas. Relojes de pared, carillones y despertadores. Joyería, Orfebrería, Platería, infinidad de clases de cubiertos y objetos para regalos. Depósito de filigrana cordobesa **RELOJERIA ROYAL**
F. PEREZ Y PEREZ
¡Ojo! calle Nueva, frente al Carrete y la confitería.

ARRIENDO amplio local para talleres, almacenes u oficinas. Vendo puertas de ocasión. Paseo de la Victoria, 8.

ARRIENDAMIENTO. Desde el día de un piso bajo con cinco habitaciones. Calle Blanco Belmonte, 13.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros anseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 3.

VENDO sombreros de paja desde 1 peseta. Limpio gratis el viejo a quien compre uno nuevo. Arreglo sombreros por viejos que estén.

SOMBREROS PADILLA CRESPO
Plaza de la República. Córdoba

ARRIENDAMIENTO. Desde el día se hace de un piso principal, completamente independiente, con instalación de gas agua y luz eléctrica, en la calle de Santa Victoria, núm. 4. En la misma casa darán razón.

SE COMPRA paja de rastrojo para embalar, en fábrica Medina Azahara. Marrubial.

CERVEZA. Solo en la Bodega Diéguez, puede Vd. adquirir la legítima cerveza de la Cruz del Campo, helada y al grifo, por pesetas 1'20 el litro. Bodega Diéguez. Realejo, 66.

SE ARRIENDA piso alto con instalación de agua y luz eléctrica, en la calle de Azonáicas, 2 y otro en la calleja Yeso, 1. Para tratar, Ramirez Arellano, núm. 3.

FAJAS HIGIENICAS



Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y premiadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

Se hacen corsés a medida
LEONOR VAZQUEZ, Vda. de Corredor Pompeyos, 13.—Córdoba

SE VENDE miel a 2'50 kilo y meloja con sidra; tanto la miel como la meloja de calidad selecta. Maese Luis, 20. Teléfono 2156.

PORTAL PARA ESTABLECIMIENTO
Se arrienda en San Pablo, 49.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo "Gran Capitán, 11"
En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades, en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1-2-0-5).

MONUMENTOS Y MUSEOS
La Mezquita-Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita, de siete a doce y de tres a seis. Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3'00 pesetas.

Puente Romano. Castillo de la Calahorra. Puerta del Puente. El Triunfo. Puerta de San Jacinto.

Museo Arqueológico. Calle de Velázquez, 13. De nueve a cinco. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, plaza del Potro. De ocho a cinco. Entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome). De nueve a cinco. Gratificación voluntaria a los servidores que lo enseñen.

Sinagoga, calle Maimónides. De nueve a cinco.

IGLESIAS
San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

LUGARES TIPICOS
Plaza del Potro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

BIBLIOTECAS
Municipal, Joaquín Costa. De nueve a dos.

AYUNTAMIENTO
(Archivo y biblioteca) calle de Joaquín Costa. De nueve a dos.

CORREOS Y TELEGRAFOS
Calle de Jesús María, 5.

TELEFONOS
Plaza de Cánovas.

POLICIA
Alfonso XIII, 18. (Teléfono 2-4-2-8).

TARIFAS DE CARRUAJES
Taxis, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro. Carruajes, 2'00 pesetas carrera y 4'00 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES
Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trasierra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, las Ermitas, Santuarios de Linares y Santo Domingo.

HORARIOS DE TRENES
Estación Central

Expreso de Madrid, entrada a las 6'52, salida a las 23'50. Rápido de Madrid, entrada a las 18'39, salida a las 11'17. Correo de Madrid, entrada a las 12'40, salida a las 16'30. Rápido de Valencia, entrada a las 11'59, salida a las 17'36. Expreso de Sevilla, entrada a las 23'38, salida a las 7'07. Rápido de Sevilla, entrada a las 11'05, salida a las 18'49. Correos de Sevilla, entrada a las 15'55, salida a las 13'10. Omnibus de Sevilla, entrada a las 10'40, salida a las 7'30. Omnibus de Sevilla, entrada a las 21'40, salida a las 16'45. Expreso de Málaga y Algeciras, entrada a las 23'55, salida a las 6'15. Rápido de Málaga y Algeciras, entrada a las 10'55, salida a las 18'55. Correo de Málaga, entrada a las 16'00, salida a las 13'15. Correo de Marchena, entrada a las 15'45, salida a las 13'25. Estación de Cercadilla.

Correo de Belmez, entrada a las 10'20, salida a las 17'45. Mixto de Belmez, entrada a las 0'15, salida a las 5'05. Carreta de Belmez, entrada a las 20'35, salida a las 8'10.

AUTOBUSES
A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a la Carlota, a la Rambala, a Alcaracejos, a Montoro, a Villa del Río, a Ventas de Cardena, a Fernán-Núñez, a Pedro Abad, a el Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruzita, a Espejo, a Bujalance, a Cañete de las Torres, a Montemayor.

ALMONEDA URGENTE

... POR TRASLADO, CAMAS, ... APARADOR, SILLAS, ... MECEDORAS, LAVABOS. **CARDENAL HERRERO, NUM. (JUDERIA)**

ALMONEDA URGENTE. Se venden mas de entrecate y de persona, de rro y de madera. Razón: Pi y Margall, mero 1 primero.

AMA DE CRIA se ofrece para casa los padres. Razón: Josefa Espejo, Baja, núm. 27. Alcolea. (Córdoba).

POR PISOS o completa, se arrienda sa Manriques, 3. Local para establecimiento. Agua propia. En la misma se de un piano.

PISO. Se arrienda piso interior comico. Razón, Almacenes Sánchez.

AGUAS DE JABALCUZ (S. A.) JAEN

TEMPORADA OFICIAL DE 1931 - DESDE 1º DE JULIO AL 31 DE OCTUBRE
Recomendadas por las eminencias médicas para el reumatismo, artritis, neuralis y toda clase de enfermedades nerviosas.
El servicio de autos de Córdoba-Jaén, tiene establecido un servicio comnado, hasta el mismo Bañeario.
Para detalles completos de todo lo referente a los servicios del establecimiento, Hotel, restaurant, etc., dirigirse a la Administración de Autos Córdoba-Jaén, Avenida de Canalejas, Bar La Mezquita.

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida
Seguros de Accidentes del Trabajo, espondiendo del riesgo de hernias, responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril
Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba.

MANUEL GONZALEZ ZAYA

Almacén al por mayor de cereales y legumbre ESPECIALIDAD EN GARBANZOS
Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced) **Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA**

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

volor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales ... del mundo.

CAFES TOSTADOS "REGINA"

MARCA REGISTRADA

EN CAFES DEBE BUSCARSE CALIDAD EN VEZ DE PRECIO y la marca "REGINA" responde en absoluto a este lema.

Al ofrecerle esta marca de CAFÉS, propagamos un artículo **SELECTO**, que convence al paladar más delicado

Si nos pide al TELÉFONO 21-10 aun cuando no sea nada más que un octavo de kilo que vale 1'25 pesetas y que seguidamente será servido, V. conocerá un buen CAFE y nosotros sumaremos un cliente más.

VIUDA DE FERNANDO LOPEZ

G. de los Ríos núm. 34 (esquina a REGINA) :: Sucursal: DEANES, 23 :: CORDOBA

FOLLETON DEL "DIARIO DE CORDOBA"

(27)

DELIRIOS DE LA AMBICION

NOVELA ORIGINAL

POR LA SEÑORA

DOÑA ENRIQUETA LOZANO DE VILCHEZ

ven fue buscar aquellos papeles de que le hablaba su prometida amada.

Efectivamente, estaban a sus pies, pues al desdoblarse su carta habían caído al suelo sin que reparase en ello.

Tomólos con rapidez, y de una sola ojeada abarcó su contenido.

—Evangélica había dicho la verdad; los recibos de la casa Vernet estaban en toda regla, eran letras a la vista, y si él quería presentarse a reclamar aquellos setenta mil francos se los entregarían sin inconveniente alguno.

Armando leyó de nuevo la carta de la joven y comprendió toda la ternura y la abnegación de aquella niña, a quien casi había olvidado.

Aunque combatido por mil pensamientos distintos, Debay respiraba entonces con más libertad, pues en un caso extremo ya podía pagar los treinta mil francos de que era deudor a Olivrio y con los otros cuarenta mil cubrir los gastos de su presentación al Rey.

Un sentimiento de pundonor y de delicadeza agitaba su alma y venía a amargar aquella tranquilidad adquirida.

Era indudablemente una baja aceptada aquel dinero, dote de una huérfana, patrimonio de una niña, don, en fin, de una mujer, y de una mujer a quien había engañado, faltando a sus juramentos y a la que casi tenía olvidada por otra.

Sin embargo Debay tranquilizó su conciencia haciéndose así mismo la promesa de ser en adelante más fiel para Evangélica, no faltando a sus juramentos, y uniéndose su suerte a la de aquella joven, que le había consagrado con tanta abnegación su corazón y vida.

Es cierto que cuando pensaba en esto, aparecía en sus ojos lo figura de la señorita de Malessey, ofreciéndole con su afecto títulos, posición, honores; renunciar a ella entonces le parecía un delirio, y esperaba con ansiedad que amaneciese, para probar todos los medios imaginables de bus-

car recursos y de dejar intacto el dinero de Evangelina.

De este modo, según él, quedaba libre, y era dueño de olvidarla o no, y de disponer de su amor según más conviniera a sus intereses.

—Si viniese Foster, se decía con afán, él me ha hablado de un medio, no sé cual, pero yo lo aceptaría fuese el que fuese, con tal de que me sacase de esta triste y violenta posición. Tener tan cerca un porvenir, tocarlo con la mano, y haber de renunciar a él!

Pero contra todas las esperanzas del joven, Tristán no pareció; y por más que estaba con el oído atento no le oyó llamar a su cuarto, ni sintió sus pasos en el corredor.

Era indudable que Cristol había dicho la verdad.

Ya era de día enteramente, cuando Armando quiso tomar algunos instantes de reposo.

Aunque en su impaciencia hubiera querido salir, pensaba, y con razón, que no podía ir a ninguna parte, y que París a las seis de la mañana está más dormido y tranquilo que a las doce de la noche.

Se echó vestido en su cama, y dos horas después volvía a levantarse con la cabeza desvanecida y el cuerpo cansado.

Su corto reposo había sido un continuo ensueño en que sus ideas se habían trastornado más que antes.

Eran ya las ocho, y Armando podía llamar de nuevo a la puerta de Foster sin temor de aparecer importuno en demasía en su calidad de amigo íntimo de Tristán.

Por una alucinación de su mente, el joven cifraba todas sus esperanzas en aquel hombre.

Pero según supo por su criado no

había vuelto aún y era inútil esperar aquel día.

En el trascurso de su amistad con aquel desconocido había observado Armando que dos o tres veces se había ausentado sin decirle donde iba y sin volver en cuatro o seis días, y a veces en diez o doce.

Armando no había tenido la suficiente confianza para preguntarle jamás el motivo de aquellas ausencias; y por otra parte, le interesaban tan poco, tenía tan corto tiempo de ocuparse de los asuntos de otros, embudido en los suyos propios, que nunca pensó en averiguar los misterios de la existencia de Tristán, contentándose con la apariencia sin buscar la realidad.

Solo en aquel momento en que necesitaba de él, reparó en lo que nunca había llamado su atención, y se preguntó así mismo donde habría ido Tristán de una manera tan rápida e inesperada.

Como aquel hombre era su único recurso y este le faltaba, ya no pensó en nada sino presentarse en la casa de monsieur de Vernet y hacer efectivas las letras de Evangélica.

Se vistió con más esmero, almorzó servido por el fiel Dunot, y a las once en punto llegaba a las oficinas del rico comerciante, situadas en la calle de Artois, hoy llamada de Lafitte.

Llamó con indecisión y se hizo anunciar por un criado al opulento monsieur de Vernet.

Después de algunos momentos de espera, fue introducido en el elegante despacho donde este se hallaba; aquel hombre le saludó con una mezcla de política y frialdad propia de las personas entregadas a negocios mercantiles.

Armando se hallaba cortado y temeroso como el que va a cometer una acción que su conciencia reprobaba.

—¿En qué puedo servirlos, caballero?—le preguntó el negociante, rompiendo el primero el silencio.

—¿Sois vos monsieur de Vernet?—preguntó Debay que no sabía cómo empezar.

—El mismo, y tengo el honor de esperar vuestras órdenes.

El joven, sin hallar una palabra que decir, sacó de su cartera los papeles que pocas horas antes había recibido.

Vernet los tomó, y echando una ojeada sobre ellos:

—Si, dijo, estos son créditos de mi casa ¿y queréis hacerlos efectivos?

—Ese es el objeto de mi venida.

—¿Ahora?

—Ahora, si no tenéis inconveniente.

El negociante se levantó.

—Voy, dijo, a poner la orden para que mi cajero os complazca.

Se sentó a su mesa, registró algunos papeles, y después de haber examinado en su libro de entradas, murmuró dirigiéndose a Debay:

—Tened la bondad de aguardaros un instante.

Armando hizo una señal de asentimiento, y se dejó caer en una silla, pues la impaciencia y la agitación hacían temblar sus rodillas.

Ya que había adoptado aquella resolución, temía que un obstáculo cualquiera le impidiese llevarla a cabo.

A los cinco minutos de una angustiosa espera, monsieur Vernet alzó los ojos del libro en que había estado

buscando alguna cosa sin dudar, y exclamó fijando su mirada en Debay:

—Estoy pronto a complaceros, caballero, pero he hallado aquí una nota referente a la cantidad que reclamáis.

—¿Una nota?

—Sí, mirad; la persona que impuso en mi caja ese dinero, me suplicó, según podéis ver en una carta que conservo, que detuviese este depósito en mi poder hasta el día después que mademoiselle Evangélica hubiese firmado su contrato de boda, o cuando ella misma en persona viniese a reclamarlo en mi casa.

Armando quedó aterrado.

—Yo vengo en nombre de la señorita de Subresac, murmuró al fin, y quisiera...

—No lo dudo, pero ya podéis comprender...

—Y estais cierto de que...

Monsieur Vernet miró al joven de una manera indefinible, y se contentó con responder desdenosamente:

—Si dudais de mis palabras, leed esta carta de madame de Subresac, en ella me suplica cumpla este deseo suyo sin apartarme de sus instrucciones. Vos acaso conoceréis la letra, miradla pues y os convenceréis de que cumplo con mi deber al hablar así; a menos... y me había olvidado preguntároslo, a menos que mademoiselle Evangélica se haya casado y podáis presentarme las pruebas de ello.

No; se apresuró a replicar Armando, trastornado y calenturiento como un hombre que acaba de volver a tierra el edificio de sus esperanzas.

—Entonces...

—Me refiro, y manifestaré vuestra respuesta a la que me envía.